

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVIII Núm. 5.722

Segunda Época Domingo 21 de Febrero de 1926

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

HOJA DEL DIA

Tiempo de Cuaresma

Cuanto más necesario es rezar menos se reza. La humanidad no quiere acordarse de Dios.

El breve espacio de cuarenta días que la piedad de la Iglesia nos había procurado para que dirigiéramos la mirada a nuestra conciencia, y eleváramos los ojos a Dios, nos ha parecido ya demasiado largo y hemos abierto en él considerables brechas que lo han ido reduciendo.

No hace todavía muchos años, porque por fortuna o por desgracia no somos todavía muy viejos, que, según recordamos, no osaba nadie con sentimientos cristianos profanar el tiempo de cuaresma. Llegaban algunos a extralimitarse algún tanto en sus diversiones durante los días de carnaval, pero el miércoles de ceniza era barrera insuperable que separaba los tiempos de liviandad de los tiempos de contricción, y cuando se traspasaban los umbrales de la cuaresma, se daban por terminados los excesos de los tres días anteriores.

Se pensaba acaso con Campoamor que la rueda de la existencia se podía expresar en este cantar:

pecar, hacer penitencia
y luego vuelta a pecar

y hemos de reconocer que aunque no podamos aprobar ninguno de los extremos del cantar constituido, por lo menos, la existencia de un mal menor, el recordar que la penitencia era indispensable en algún momento de la vida. Esa penitencia que, poco a poco, se quiere desterrar como si no tuviéramos necesidad ninguna de ofrecer reparaciones, y no fuera otra cosa nuestra vida que pecar y más pecar sin solución ninguna de continuidad, pues no creemos que haya nadie tan soberbio que tenga la pretensión de suponer que no se ha apartado nunca de la vía de la inocencia.

Mucha falta hacen los que rezan, decía en cierto momento Víctor Hugo, porque son tan pocos los que lo hacen que es menester que haya muchos que se encarguen de rezar por todos los demás.

La oración es convenientísima, no sólo por lo que tiene de culto a Dios, sino por lo que tiene principalmente de educadora de nuestra voluntad. El hombre que se acostumbra a rezar se acostumbra a tener esperanza, se acostumbra a amar, y se acostumbra a dominar su soberbia y a reconocer la grandeza y el poder de Dios.

En esa inteligencia, un hombre tiene el hábito de consultar con Dios todos sus problemas, tiene evidentemente andadas cuatro quintas partes de su camino para perfeccionarse y para acertar, de tal suerte, que aunque la palabra de Jesucristo pudiera engañarnos, y dejara de ser cierto un momento que el que pide recibe, tendríamos, no obstante, obligación de rezar del mismo modo, porque rezar equivale a hablar con Dios, y la conversación con Dios es la más instructiva y la más eficaz.

Puede asegurarse, sin temor de equivocación, que el noventa por ciento de nuestros males procede de la falta de rezo, porque rezar no debe ser, como algunos suponen, una laxitud de nuestra actividad diviniendo a las manos de Dios lo que Dios puso en nuestras manos, sino una mirada a lo alto para reclamar del cielo que nos preste su ayuda, a fin de que podamos conservar en nuestras manos lo que el le pluga que estuviera en ellas.

Como aconsejaba San Ignacio, hemos de rezar y actuar al mismo tiempo. Actuando con tanto entusiasmo como si todo, absolutamente todo, hubiera de depender de nuestra actuación, y seguido a la vez con tanto fervor como si todo, absolutamente todo, hubiera de depender de nuestro rezo. Pero rezar y actuar al mismo tiempo. La una cosa sin la otra pierde muchísima eficacia.

FERNANDO

rez Hita para que forme parte del Tribunal del Trozo en la reunión que tendrá en la Comandancia de Marina, hoy, 21, a fin de resolver diversas reclamaciones de inscriptos para el reemplazo de 1927.

—Don Fernando Amat López ha solicitado el número 8 de la parada de coches de la Puerta de Parcheña.

—El artilero de la Banda municipal, Enrique Montoya, ha solicitado aumento de sueldo.

—Para mañana está citada la Comisión de Aguas.

De la Diputación

Mañana, a las tres y media de la tarde, celebrará sesión la Comisión provincial permanente.

Los que viajan

Se encuentra en Almería el Arquitecto del Estado don Joaquín Rogi, director de las obras de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos.

De Sanidad

Ayer marchó a Dalías en actos de servicio, el inspector provincial de Sanidad, don Andrés López Prior.

Ayer tarde se reunió la Junta de Gobierno del Colegio oficial de Médicos, despatchando varios asuntos de régimen interior.

Boda

Ayer mañana, en la Parroquia de San Pedro y ante el Altar del Sagrado Corazón de Jesús, artísticamente adornado, contrajeron los sagrados lazos del matrimonio la bella señorita Clotilde Campos Peral y el oficial geómetra del Catastro don José Picazo Picazo.

Bendijo la unión el Canónigo Doctoral y Fiscal Eclesiástico don Antonio de Blas Ladrón de Guevara y asistió una numerosa y selecta concurrencia.

Al nuevo matrimonio que marchó ayer mismo para Granada y otras capitales, deseamos toda suerte de bendiciones.

Cremación de pescado

Por encontrarse en estado de putrefacción ayer se retiraron de la venta pública unos 600 kilos de pescado (besugos y pachanes) que procedían de Melilla y fueron consignados a don Carlos Ruano.

El delegado de Abastos, señor Beltrán, dispuso su cremación.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Manuel Fuentes Martínez, José Bretones Cuadrado, Miguel García Gómez, Isabel apel Sánchez y Rosalía Martínez Canet.

Defunciones: Francisco S. gura López. Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Ricardo Fernández Herueta, Adoración Martínez Fernández y Antonio Chacón Miras.

Defunciones: José Martínez Cruz, María Vicente Martínez, Cándida Puertas Pino y Ana Ladrón de Guevara Pelegrín. Matrimonios: Ninguno.

En la Catedral

Predicación cuaresmal

Hoy, domingo primero de Cuaresma, se celebrará, después de Tercia cantada, a las nueve y media, la misa solemne del día, habiendo sermón sobre el Evangelio del día por el M. R. P. Paulino Alvarez, exprovincial de los Dominicos.

POR TELEGRAMA

La muerte de Litri

En Huelva

Madrid 20-10 noche. Participan de Huelva que durante toda la noche numeroso público desfiló por la capilla ardiente donde se hallaban expuestos los restos del infelizmente torero onubense Juan Báz «Litri».

En la casa mortuoria se han recibido sesenta y cuatro coronas con sentidas dedicatorias.

También se han recibido centenares de telegramas de pésame de empuñados toreros y aficionados.

Para asistir al entierro esta tarde han llegado los diestros Lalandá, Zurito y Posadas y los empresarios de plaza de toros de Valencia, Sevilla y San Sebastián.

POR TELEGRAMA

La situación en Grecia

Continúan los destierros de los antiguos políticos

Madrid, 20-10 noche. Dicen de Atenas que el Gobierno ha invitado al expresidente del Consejo de ministros, Kafandarís a salir de Atenas, habiéndosele fijado como residencia la isla de Santorin.

Noticias contradictorias

Telegrafían de París que las noticias que se reciben de Atenas sobre las medidas de Pangalos contra las personalidades del antiguo régimen son contradictorias.

Un despacho dice que Pangalos ha ordenado se abra sumario contra los políticos Papanastasiu, Kafandarís y Condylis.

En cambio otros despachos lo desmienten.

Contra los traidores

Nuevas noticias de Atenas dicen que Pangalos ha creado un Tribunal de Guerra extraordinario para juzgar a los culpables de traición y conspiración contra la Constitución.

CRONICA

La Algaida

Leemos en la prensa de hoy el siguiente telegrama:

«Santúcar, 10 (11-30 n.).—Numerosos obreros campesinos que se hallan en paro forzoso a causa de las pertinaces lluvias de esta temporada se han dirigido al Ayuntamiento en demanda de socorros que atenuen en parte la falta de recursos.

El alcalde les ha ofrecido reunir a los contribuyentes y recabar fondos para hacer frente a la crisis que atraviesan. Grupos de ellos circulan por las calles implorando la caridad pública.

Esto nos ha recordado un antiguo cuadro real y triste que ya creíamos desaparecido.

Hace de esto veinte años. El cuadro tenía por fondo esa misma y risueña y feracísima ciudad andaluza cuyos campos de ricos viñedos, de frondosas arboledas y hermosas cortijadas, parecen, por su belleza y alegrías un pedazo de la Arcadia. Allí entre los esplendores de una naturaleza pródiga, resulta, en verdad, un cruel sarcasmo la escena que describe el telegrama que publicamos.

No, no es verosímil, no es justo ni lógico, que una tierra fecunda no pueda mantener a sus hijos;—y precisamente a aquellos de sus hijos que consagran la vida a labrar esa tierra.

Y sin embargo—ya lo veis—apenas se prolongan las lluvias o se acentúa la sequía, el trabajador del campo se ve condenado a un paro forzoso; y como consecuencia, a la miseria; a tener que mendigar por las calles.

Esos campesinos andaluces son de una frugalidad heroica, viven resignados con su pobreza todo el año; dan a la sociedad todo el esfuerzo de sus músculos, y trabajan de sol a sol en los cortijos, en los viñedos, y ganan solo para vivir al día; para mantener pobremente a sus familias sin poder ahorrar un solo centimo. No pueden por tanto hacer frente a esas épocas de paro forzoso. ¿Sepen de ver esto con indiferencia? ¿Es justo que esos hombres jóvenes, laboriosos, que enriquecen el suelo con su trabajo y arrancan de esos campos los vinos más ricos y las doradas espigas de trigo, vivan fatalmente condenados a la absurda condición de trabajadores mendigos?

¿No tiene ese mal remedio?

II

Hace poco leímos con verdadera alegría la noticia de una visita hecha por los alumnos de la Escuela de Ingenieros Agrónomos de Madrid a la Colonia Agrícola de la Algaida establecida en esa misma ciudad andaluza.

La Algaida era hace algunos años una extensa porción de tierra inculta, y

casi improductiva, hoy es una hermosa Colonia Agrícola que sostiene espléndidamente numerosas familias campesinas. En poco tiempo se ha hecho de aquel antiguo erial un rico poblado que tendrá ya millares de habitantes. Tiene sus escuelas, sus cooperativas, su Pósito... y tiene la paz y el bienestar de un núcleo de familias afortunadas. Los alumnos de la Escuela de Ingenieros pudieron ver con sus propios ojos el milagro de un gran problema social resuelto, por virtud y gracia de una ley—la de Colonización Interior—. Los colonos de la Algaida son los mismos labriegos que hace veinte años se veían condenados a la miseria y a la mendicidad; son vecinos y hermanos de estos otros que ahora, menos afortunados se hallan en paro forzoso por causa de las pertinaces lluvias... Mas los colonos de la Algaida tienen su pan asegurado... ellos no tienen que salir a mendigar por las calles un pedazo de pan.

III

Y no por falta de tierra. Ni porque el suelo andaluz no dé fruto abundante para mantener a sus hijos.

A todo lo largo de la ribera del Guadalquivir hay dehesas inmensas de tierras feraces que podían convertirse en paraísos... y que hoy están destinadas a criar toros de lidia. Y hay también latifundios que nada producen...

Y mientras tanto, el cuadro triste de los obreros del campo condenados al paro, a la miseria y al hambre se repite y se perpetúa como una enfermedad social incurable.

LUIS LEÓN

POR TELEGRAMA

FIRMA REGIA

Madrid, 20-10 noche. Hoy firmó S. M. los siguientes decretos:

GUERRA: Nombrando Jefe de Estado Mayor general del Ejército de África al general de brigada don Manuel Goded.

Concediendo la Gran Cruz de María Cristina por méritos de campaña, en aguas de Marruecos, como jefe de las fuerzas navales al contralmirante señor Guerra Goyena.

Ascendiendo por méritos de campaña a veintisiete comandantes de Estado Mayor, Caballería, Infantería y Artillería, entre los cuales figuran Muñoz Grande, March, Villalba, Sáenz, Burzaga y Saleta.

HACIENDA: Igualando los derechos de ambas tarifas del Arancel en los productos petrolíferos que se expresan y estableciendo dos nuevas partidas en el mismo.

Gobernación y Presidencia sin interés.

La vez del Papa

La indecencia en el vestir

El Papa ha recibido a los párrocos de Roma y a los predicadores de la Cuaresma pa a la tradicional profesión de fe. En su discurso, Pío XI ha indicado los argumentos que desea ver tratados en la predicación, y que ha indicado así:

Primero. Censurario de San Francisco de Asís y de San Luis Gonzaga. Estas conmemoraciones deben ser destacadas «no tanto—ha dicho—como solemnidades exteriores y tendencias particularistas, cuanto como exaltación de la santidad en su contenido único y universal de la Iglesia, que sabe hacer santos y glorificarlos como ellos merecen.

Segundo. Las misiones católicas. La Exposición Misionera se convertirá en Museo permanente de cuanto se hizo por las misiones y de lo que queda por hacer; pero los medios faltan y es preciso intensificar el celo misionero.

Tercero. La ignorancia religiosa, pues incluso las personas cultas son verdaderos anticatólicos en la Religión y olvidan el catecismo.

Cuarto. La inmoralidad de la moda. En esto—afirma Su Santidad—tienen gran responsabilidad los hombres, que animan con su egoísmo y malas costumbres las modas inverecundas. La indecencia en el vestir es una verdadera vergüenza para la dignidad humana, y sin embargo hay mujeres que pretenden concordarla con la profesión de la fe religiosa. He aquí una verdadera inconsciencia con la que los cuerpos cristianos se convierten en miembros de meretrices. Esto es un mal que ha llegado a tales extremos, que se siente la alarma donde menos podría pensarse, y contra él nunca los predicadores levantarán bastante la voz. Tienen que defender el honor del templo de Dios, profanado.

POR TELEGRAMA

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 20-12-noche	
Deuda 4% interior	69 30
Idem 5% amortizable	93 5
Idem 4% idem	88 00
Banco de España	595 00
Español de Crédito	600 00
Tahacalera	204 00
Libras cheque	34 3
Francos cheque	25 35
Marcos oro	00 00
Dólar	0 000

POR TELEGRAMA

EXTRANJERO

La depreciación del franco francés

Madrid, 20-12 noche. Participan de París que ayer se batió el «record» de la baja del franco, cotizándose la libra a 136 francos franceses.

La causa de los sucesos de China

Comunican de Shanghai que han celebrado una asamblea los atletas chinos, para solicitar del Gobierno inglés la cesión inmediata al Departamento de educación física de una parte de sus boxeadores y atletas.

Alegan los asambleístas que la poca educación física de los chinos es el principal motivo de los actuales desórdenes en China.

Después de los sucesos de Shanghai

Dicen de Shanghai que cuatro de los presos que se amotinaron en la cárcel francesa se suicidaron ayer.

Es probable que fallezcan muchos de los heridos.

Barco contrabandista inglés tiroteado

Cablegrafían de New York que el vapor inglés «East Dwood» que llevaba un cargamento de licores fue sorprendido por los barcos de vigilancia del Gobierno yanqui.

El buque inglés apretó la marcha, pero el barco de vigilancia lo persiguió tiroteándolo.

Alcanzaron al vapor inglés setenta y cinco balas.

No se sabe si ocurrieron desgracias.

El acuerdo comercial franco-alemán

Informan de Berlín que el Reichstag ha aprobado en tercera lectura, sin debate, el acuerdo comercial concluido con Francia.

NECROLOGÍA

En la tarde de ayer fué conducido al Cementerio de San José el cadáver de doña Cándida Puerta Pino (q. s. g. h.), viuda de Puerta, que falleció en esta ciudad después de haber recibido todos los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Al acto del sepelio asistió una numerosa concurrencia formada por elementos de todas las clases sociales.

El duelo estuvo presidido por los señores Vica I General del Obispaado, don Rafael Ortega; Dean de la Catedral, don Antonio Prieto; Prior de los Dominicos, P. Tomás Alonso; Superior de los Jesuitas, P. Francisco Javier Alcalá; abogado don Rafael Calatrava; médico de la Sección Provincial de Higiene, don Antonio Oliveros, y comerciante don Domingo Arés.

Referamos en nuestro más sentido pésame a sus hijos, nuestros queridos amigos don Juan y don Manuel Puerta, canónigo de esta Catedral a sus hijos políticos, nieto, el abogad; don Francisco Puerta, sobrino; y demás familia y rogamos a nuestros lectores la encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

POR TELEGRAMA

ALCANCE POLÍTICO

En honor de la tripulación del «Blas de Lezo»

Madrid, 20-12 noche. El ministro de Marina ha recibido un telegrama del Cabildo insular y del Casino de Tenerife, pidiéndole que continúe allí hasta el lunes el crucero «Blas de Lezo» para obsequiar a sus tripulantes.

Hay que decir amarar

Se ha dispuesto que en todas las comunicaciones oficiales se exprese la acción de posearse un avión en el mar empleando la palabra amarar, conforme a lo dictaminado por la Real Academia.

Por los ministerios

El ministro de la Guerra, duque de Teulán, recibió a los generales López Pozas y Franco.

Esta tarde, una comisión de M. dina del Campo entregará al marqués de Estella un pergamino, en el cual se le nombra hijo adoptivo de aquel pueblo.

Después, el Presidente, acompañado del general Nouviás visitará la Casa Social de empleados y obreros ferroviarios.

Terminado el Consejo en Palacio, el jefe del Gobierno se trasladó a la Presidencia y allí despachó con el ministro de la Gobernación.

Luego recibió a los generales López Pozas y Franco, que fueron a cumplimentarle.

Hablando con Estella

Madrid, 21-2 madrugada. El Presidente permaneció en la Presidencia desde las siete y media de la tarde hasta las nueve y cuarto de la noche. Dijo al salir a los periodistas que estuvo en la Casa de los Ferroviarios.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Por la mañana, predominó una niebla algo intensa, triste y sombría. Llovió más tarde el sol, pero tan débilmente, que no consiguió hacer del sábado un día templado, sino que se mantuvo en general desapacible.

El capítulo de novedades, suceso más necesario menos, no registró sino las cotidianas.

La higiene en los teatros

La Comisión provincial de Sanidad Local ha acordado imponer a todos los Salones de Espectáculos, como medida de higiene general y lucha antituberculosa, la colocación de escupidores higiénicos, los que se colocarán en los pasillos de cinco en cinco metros de distancia y a la altura de 90 centímetros.

El «Boletín Oficial» publicará una circular haciéndolo saber así a todas las empresas de la provincia.

Notas municipales

Ha sido designado el concejal señor P6



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LAS SEÑORAS

Doña Mariana Sánchez Ruescas

Y SU HERMANA

Doña Amalia Sánchez Ruescas

que fallecieron respectivamente los días 22 de Febrero 1923 y 18 de Abril de 1924 después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P.

En espazo y hermano político don José López Aznar, hijo y sobrino don Justo López Sánchez, hermana doña E. Vira, sobrinos y demás parientes

SUPPLICAN a sus amigos asistan a las misas que se han de celebrar en la Iglesia parroquial de San Sebastián el día 22 del actual, siendo la mayor a las ocho y media, que serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

acompañado del general Novillas y del teniente coronel Almagro. Salió de la visita bien impresionado —añadió— es este organismo una gran cosa; tiene una formidable constitución y es de importantes fines culturales y sociales.

Ha habido discursos. Yo les hablé ofreciéndoles terrenos para la construcción del Colegio de huérfanos ferroviarios.

Tienen de doce a catorce casas sociales y cuentan con 62.000 asociados. Ya tenía yo muy buenas referencias de este organismo —dijo— pero todo ha superado a dichas referencias.

También recibí a una representación de las fuerzas vivas de Asturias—siguió diciendo— que no son ni patronos ni obreros.

Les acompañaba el gobernador civil de aquella provincia, señor Fuentes Pila.

Me pidieron apoyo para conjurar la crisis carbonífera y les ofrecí que el Gobierno estudiará el asunto, porque tiene gran importancia y es un problema trascendental que nos preocupa bastante.

Además me visitaron—terminó expresando— los miembros del Consorcio brasileño, organismo creado para el intercambio de productos españoles y brasileños.

Las plantillas del ministerio del Trabajo

El ministro del Trabajo llevará a uno de los próximos Consejos un proyecto de decreto referente a la reforma de las plantillas de su departamento, que es el único que actualmente carece de ellas.

Homenaje a Calvo Sotelo

Mañana se entregará al ministro de Hacienda un álbum con cuarenta y nueve pergaminos de todas las provincias de España, que le dedican los secretarios de los Ayuntamientos por la confección de los estatutos provincial y municipal.

Hoy le visitó una comisión del Sindicato industrial de tabaqueros de Tenerife.

Municipalidades

La Policía urbana

Los médicos titulares encargados por la alcaldía de reconocer al personal de la Policía urbana han dado ya su dictamen. De los 42 individuos que integran dicho Cuerpo, siete carecen de capacidad física para todo el trabajo, y otros siete por padecer hernias, sólo podrían realizar ciertos trabajos en los que no se requiriesen esfuerzos especiales.

En la lista del personal que integra la Policía urbana predominan los sexagenarios.

Y es natural, aunque cumplan muchos de ellos, los buenos deseos de la Corporación municipal, que no dejamos de reconocer, y las continuas exhortaciones de la Prensa para que esté limpia la ciudad, se está a un año de la falta de número y de aptitud del personal de la limpieza.

Parece que se este el propósito de jubilar a los incapaces (una nueva carga para el Municipio, pero forzoso es no dejar desamparados a estos pobres viejos), y reorganizar la Policía urbana mediante concurso y a base de operarios cuya edad no exceda de 35 años.

No sería más práctico arrendar el servicio de recogida de basuras, como sucede en otras muchas poblaciones?

Los de suponer una carga para el Ayuntamiento la limpieza de la ciudad, le reportaría este arriendo, seguramente, un ingreso que compensaría el gasto de jubilación de los incapaces y tal vez el del personal que habría de quedar para bacheo de calles, arreglo de aceras, obras de blanqueo y demás trabajos que suelen presentarse a la Policía urbana.

Vease bien que no pedimos que se prescinda de ésta. No se debe ni se puede prescindir. Pero, puesto que los tiempos han cambiado y ya no es preciso para colocar paniaguados ese Cuerpo que antaño fue tan socorrido, bien pudiera el Ayuntamiento pensar en la reorganización a base de lo que antes decíamos; esto es, arrendando el servicio de limpieza, y limitando el número de operarios, seleccionándolos suficientemente para que den el rendimiento que deben reportar y que hoy, por las causas apuntadas, no lo reportan de ninguna manera.

Lanzada está la idea, que nace de nuestro buen deseo, inspirado esta vez en la necesidad de ver limpia y aseada la Ciudad, cuestión que ha sido y será siempre nuestra constante pesadilla.

POR TELEGRAMA

La causa por el asesinato del Cardenal Soldevila

En el Tribunal Supremo

Madrid, 20-230 madrugada. En el Tribunal Supremo se ha visto hoy el recurso de casación interpuesto contra la sentencia dictada por la Audiencia de Zaragoza en la causa instruida por el vil asesinato del llorado Cardenal Soldevila.

El abogado señor Serrano Batanero, en nombre de los condenados Torres Escartín y Juliano López, mantuvo el recurso, fundándolo en que hubo quebrantamiento de forma.

El recurso quedó visto para sentencia.

NOTICIAS MILITARES

Junta de Clasificación

La Junta de clasificación y revisión ha acordado:

Excluir totalmente al mozo n.º 281 de 1924 Luis Fernández Spínola.

Idem temporalmente a José Berenguer Balz.

POR TELEGRAMA

El Presidente de los Estados Unidos felicita efusivamente a los aviadores españoles

También lo hace el Ejército y la Aviación

Madrid 20-10 noche. Nuestro embajador en Washington comunica al ministro de Estado que el presidente de los Estados Unidos, Coolidge, le ha expresado su adhesión a las manifestaciones de simpatía de todo el mundo a favor de nuestros heroicos aviadores que han hecho la travesía del Atlántico.

Añade nuestro representante que el departamento de Estado yanqui ha encargado a su embajador en la Argentina, que felicite efusivamente al comandante Franco y a sus compañeros de viaje en nombre del Presidente Coolidge.

Además le ha transmitido las felicitaciones del Ejército y de la Aviación norteamericana por la protentosa hazaña que han llevado a feliz término.

Elogios al Rey

Nuestro Embajador da asimismo cuenta de la información que publica la Prensa local acerca del banquete que dieron las personalidades más salientes de Nueva York al exembajador yanqui en Madrid, señor Moore.

Este pronunció un discurso en dicho acto y refiriéndose a su estancia en Madrid, elogió la sencillez y capacidad de trabajo de don Alfonso XIII.

Luego explicó su vida en Madrid, donde afirmó que solo ha recibido atenciones.

Terminó ponderando la labor desarrollada por el marqués de Estella.

NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en la Estación Sismológica:

Presión media del día	763.1
Temperatura máxima	17.4
Temperatura mínima	9.7
Ídem media	13.5
Humedad relativa media	90
Evaporación en 24 horas	0.6
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S.
Fuerza en metros por segundo	8.5
Nubosidad	Casi nuboso

Este número ha sido visado por la censura.

POR TELEGRAMA

INFORMACIÓN DE PALACIO

Consejo de ministros

Madrid, 20-12 noche. A las diez y media comenzó el Consejo de ministros bajo la presidencia de S. M.

La reunión terminó antes de la una. Al salir, manifestó el marqués de Estella que se encuentra completamente restablecido.

Confirmando que mañana saldrá con el ministro de la Guerra para San Sebastián acompañando al Real.

El Presidente quitó fundamento a la noticia que publica «El Telegrama del Rif» de que él con los generales Sanjurjo y Jordana se trasladaría a Algeciras.

Dijo que no hay tal cosa, pues no piensa, por ahora, ir a África, donde todo va bien.

Añadió que el general Sanjurjo estará tres o cuatro días en Madrid por necesitar arreglar varios asuntos.

Dió cuenta de que en el Consejo ha biase tratado sobre las recompensas militares y sobre la propuesta de concesión de la gran Cruz de Isabel la Católica a favor del Duque de Veragua.

El ministro de Instrucción, señor Callejo, dijo que se había tratado acerca del regreso de los aviadores, cambiándose impresiones pero sin resolverse nada en concreto.

El ministro de Estado, señor Yanguas, quedó en Palacio esperando al conde de Gimeno al que recibió el Rey después del Consejo.

El ministro de Estado y el señor Gimeno salieron de Palacio juntos.

El segundo manifestó a los periodistas que dió cuenta al Rey de la misión que ha realizado cerca de la Universidad de Barcelona.

El representante del Brasil

El Monarca recibió después al ministro del Brasil en unión de los miembros del consorcio que se ha organizado en Barcelona para fomentar el intercambio de productos entre España y el Brasil y que preside e. señor Ruiz Senén.

Esta entidad se ha creado para facilitar las operaciones de importación y exportación entre España y aquella importante República.

Dieron cuenta al Soberano de que en virtud del convenio recientemente concertado entre ambos países, se ha establecido un puerto franco en Barcelona con grandes depósitos de café brasileño.

El Rey mostróse satisfecho de estas manifestaciones de acercamiento y penetrabilidad entre ambas naciones, en su doble aspecto comercial y espiritual.

También se habló de los proyectos del Brasil sobre su concurrencia a la Exposición hispano-americana de Sevilla.

El ministro brasileño aprovechó la ocasión para agradecer a Su Majestad la concesión de la Gran Cruz de Isa-

LA INDEPENDENCIA

bel la Católica, con que ha sido honrado.

El embajador y el Director de Bellas Artes argentinos

Luego pasó a la Cámara Regia el embajador de la Argentina, acompañado del director de Bellas Artes de aquel país.

El Monarca quedó complacido de la visita de este señor a España y de su colaboración en la Exposición ibero-americana de Sevilla.

El Embajador agradeció también al Soberano la concesión de la Gran Cruz de Isabel la Católica con que ha sido distinguido.

Otros diez mil duros para los tripulantes del «Plus Ultra»

También estuvo en Palacio el gobernador del Banco de España, señor Vergara, para entregar al Rey en nombre de aquella entidad, cincuenta mil pesetas con destino al homenaje de los heroicos tripulantes del «Plus Ultra».

Las Cámaras de los organismos oficiales de las Vascongadas, Logroño y Zaragoza

Don Alfonso recibió más tarde a una comisión de las Cámaras de Comercio de los Ayuntamientos y de las Diputaciones de las provincias vascongadas, de Logroño y Zaragoza que le habló de intereses que afectan a sus respectivas regiones.

La duquesa de la Victoria

En el regio Alcázar estuvo también la duquesa de la Victoria, quien se entrevistó con la Reina para hablarle de asuntos relacionados con la Cruz Roja.

La hija de los marqueses de Carisbrooke

Esta mañana ha llegado a Madrid la hija de los marqueses de Carisbrooke. En la estación la esperaban las infantas Beatriz y Cristina, con las cuales se dirigió a Palacio.

Suscripción nacional

En honor de los aviadores

Suscripción Nacional para el homenaje a los tripulantes del «Plus Ultra».

Suma la segunda lista	307	00
-----------------------	-----	----

Alcalde de Garrucha	2	00
Don José Fernández	2	00
Don Carlos López y Fernández	1	00
Don Luis Belda	2	00
Don Juan de la Cruz Soler	2	00
Don José González Matallana	2	00
Don Gabriel Callejón	2	00
Don Rafael García F. de Plaza	2	00
Doña Carmen Rodríguez de González	2	00
Don Fernando Escobar	2	00
Don Salvador Rodríguez	1	00
Don Amador Urrea	2	00
Don Alfredo González Liria	2	00
Don Amador Ramos Gavilán	1	00
González González Villarreal	2	00
Don Francisco Pérez Reche	1	00
Don Francisco Ramos González	1	00
Don José Aroz Martínez	1	00
Don Francisco Aroz Martínez	1	00
Don Juan Segovia Alias	2	00
Don Pedro Royo Cano	2	00
Don Antonio Alonso de Soto	0	25
Don Enrique Rubio Fernández	0	25
Excmo. Ayuntamiento de Almería	25	00
Don Francisco Pérez Cordeiro	2	00
Don Luis Puig Fornaguera	2	00
Don Bartolomé Beltrán Márquez	2	00
Don Eduardo Romay Liria	2	00
Don Andrés Cassinello Barroeta	2	00
Don Antonio García Martos	2	00
Don Tomás Zárate Arroyuelo	2	00
Don Asensio Lucal Fuentes	2	00
Don Enrique Romero Valverde	2	00
Don Juan Cuadrado García	2	00
Ayuntamiento y 29 donantes de Turis	58	00
Don Rafael Martínez Torres	1	00
Don Antonio Cano	2	00
Suma y seguirá	447	75

POR TELEGRAMA

PROVINCIAS

Nuevo ferrocarril

Madrid, 20-10 noche. Comunican de Huelva que se hacen grandes preparativos para la inauguración del ferrocarril a Urola y cuarteles de L'yola.

Asistirán al acto inaugural don Alfonso y doña Cristina y el marqués de Estella.

El asunto de «La Agrícola»

Notifican de Pamplona que el juez ha aprobado un convenio entre los acreedores y los accionistas de «La Agrícola».

En su consecuencia se entregará la administración de los bienes a la directiva de la Asociación de Acreedores.

En cuarta plana

originales de interés

MARRUECOS

El banquete en honor de Millán Astray

Madrid, 20-10 noche. Participan de Melilla que el jueves se celebrará definitivamente el banquete popular en honor del jefe del Tercio, coronel Millán Astray.

Convoyes a Tafersit

Se han enviado convoyes, sin que ocurriera novedad, a las posiciones altas del sector de Tafersit.

Cañoneo

Desde Benitez se hizo fuego de cañón contra grupos rebeldes que trataban de acercarse.

Noticias de Axdir.—Fuego de cañón.—Relevo de un crucero

De Cala del Quemado informan que para relevar al crucero «Extremadura» llegó procedente de Ceuta, el «Princesa de Asturias» que prestará servicio de vigilancia en estas aguas.

La batería emplazada en la posición de Ordaz, hizo fuego de cañón contra unos rebeldes de ovejas que pastaban en el campo enemigo, dispersándolos después de causar en ellos muchas bajas.

El puesto avanzado de Frias fué hostilizado por el enemigo sin consecuencias.

Las baterías de la isla de Alhucemas hicieron fuego de cañón sobre unos grupos enemigos, dispersándolos.

Ejercicios espirituales

Se celebran para señoras y señoritas en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús. Empezarán el día 21 de Febrero con la plática preparatoria a las 4 de la tarde para terminar el 23, a las 8 y media con la Comunión general. Director R. P. José Rodríguez, S. J.

Plan de los ejercicios. Mañana: A las 9 y media: Misa; 10, Meditación, Cánticos; 10 y tres cuarto Pláticas, Plegaria.

Tarde: a las 3 y media Rosario; 4, Examen práctico; 4 y media, Cánticos, Meditación, Motetes.

Se invita a las señoras y señoritas de esta ciudad que deseen aprovecharse de medio tan eficaz para reformar la vida.

Día 1.º De deseo. Patrono: S. Estanislao, por su gran deseo de las cosas celestiales. *Máxima:* «No he nacido para las cosas de este mundo.»

Día 2.º De contrición. Patrono: S. Luis Gonzaga, por la gran contrición de sus culpas. *Máxima:* Aparta, Señor, de mí, lo que me aleja de Ti.

Día 3.º De temor de Dios. Patrono: San Francisco de Borja, el hombre de las verdades eternas. *Máxima:* «No más servir a señor que se pueda morir.»

Día 4.º De fervor. Patrono: S. Francisco J. por la generosidad con que se entregó a Dios. *Máxima:* «Como me amaste así te amaré y solo porque eres mi Rey y mi Dios.»

Día 5.º De devoción. Patrono: S. Juan B., ejemplar de vida oculta ordinaria. *Máxima:* «Mi mayor penitencia la vida común u ordinaria.»

Día 6.º Resoluciones. Patrono: S. Ignacio. *Máxima:* «Nadie sabe a que grado de santidad llegaría si en todo y sin reservas se pusiera en manos de Dios.»

De Instrucción Pública

Provisión de destinos

Maestras nombradas provisionalmente, por los cuatro primeros turnos del Estatuto vigente, en vacantes correspondientes al mes de Octubre anterior.

Primer turno

Novena del segundo, Angeles Ramirez Xarria, de Villanueva de Viver, por Armuña Almazan (Almería)

Novena del segundo, 3.477, Maria González, para Galachar A hama (Almería)

Cuarto turno

Novena del segundo, 4.528, Carmen Rueda Barca, de Bascones de Zamanza (Burgos) la de Carrasca Turre (Almería) 27 6 921.

Cuarta, 954, Laureana Martinez Navarro, de Santa Cruz (Almería), la de Alhama (Almería) 14-11 921.

Novena del segundo, 4.522, Ana Roche González, de Bayarcal (Almería) la de Híjate Alcantar (Almería), 1 julio 1911.

Novena del segundo, 4.484, Maria Angeles Gómez Enriquez, de Molino de Maquilon (Guadalajara), la de Cerricos Oria (Almería), 31-4-921.

POR TELEGRAMA

Vapores Correos Franceses

De la Societé Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSIMA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA CORDOBA Y PINCO

Séptima, alta, María del Carmen Segura Marti, de Bombardas Cuevas de Vera (Almería) la de I. de C. (Canarias) 20-4-925.

Maestros nombrados provisionalmente por los cuatro primeros turnos establecidos en el artículo 75 del Estatuto vigente en vacantes correspondientes al mes de Noviembre anterior.

Cuarto turno

Séptima, alta, Joaquín Franco Nortes, de Contador, (Almería), la de Pozuelo (Albacete), 1-6-25.

Novena del segundo, 5.1 9, Emilio García Garmes, de Montardit (Lérida), la de los Clementes (Almería), 26-6-22.

Séptima, alta, Ramón Villalobos Gago, de Beires (Almería), la de San Martín de Cádiz, 15-6-21.

Séptima, alta, José Valenzuela Moreno, de Padules (Almería), la de Rinconada (Málaga), 3-6-25.

Maestras nombradas provisionalmente por los cuatro primeros turnos que establece el artículo 75 del Estatuto, en vacantes correspondientes al mes de noviembre pasado.

Cuarto turno

Cuarta, 961, Francisca Tarrida Diaz, de la Rinconada (Sevilla), la de Almería, unitaria Molinos de Viento, 27-8-21.

Séptima, alta, María del Carmen Segura Martín, de Bombardas-Cuevas (Almería), la de Saderra (Barcelona), 20-4-25.

Sexta, 4.893, Encarnación Carrizo Martínez, de Huerca (Almería), la de Cartagena, sesión graduada de Santa Florentina (Murcia), 1-9-19.

Nóminas

Se han cursado por la Sección administrativa de primera enseñanza las nóminas de haberes del personal del Magisterio de esta provincia, correspondiente al mes actual y las de gratificaciones

Jubilación

Ha solicitado su jubilación voluntaria el maestro nacional de Pilar de Jaravia, anejo de Pulpi, don Juan Oña Ruiz.

Sustitución

Se ha interesado de la Dirección general de Primera enseñanza designar sustituto personal de la maestra de Fernán Pérez, anejo de Nijar, de esta provincia, con la dotación anual de mil pesetas.

Elección de plazas

Los opositores y opositoras que ocupen los primeros lugares de la lista de los que se hallan en expectación de destino habrán de presentar oficio en la Sección administrativa de primera enseñanza, manifestando el orden en que prefieren las vacantes anunciadas para su colocación en propiedad, antes del día 23 del corriente.

Del ministerio del Trabajo

Tres disposiciones de interés

La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones del ministerio del Trabajo:

Real decreto modificando las disposiciones que limitan la cuantía de las pensiones del retiro obrero en el sentido de ampliarla hasta tres mil pesetas con aportación voluntaria.

Otro prohibiendo el empleo de la cerusa del sulfato de plomo y productos que contengan estos pigmentos en los trabajos de pintura interior de los edificios.

Declarando obligatorio la incorporación a la Federación de Cooperativas de funcionarios de todas las constituidas al amparo del Real decreto de 21 de diciembre de 1925.

POR TELEGRAMA

En el Supremo de Guerra

Expedientes de recompensas

Madrid, 21-230 madrugada. Hoy se reunió el pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina para examinar el expediente sobre concesión de la Cruz laureada al general Cavalcanti y también los relativos a las recompensas a favor del coronel Monasterio, del capitán Francés, del teniente Gancedo y del suboficial Roda.

Motores Deutz

«OTTO» legítimo para aceites pesados, gasolina y gas pobre. Agencia en Almería NAVARRO RODRIGO, 2.

PRECIOS EN TERCERA

De 10 años cumplidos un entero 527-50 pts. incluido impuesto

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267-50 pts. incluido

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de «Primera» «Segunda clase intermedia» y «Tercera clase», haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, albrado eléctrico y el trato es imborrable. «Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas.

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes al están cubiertas las plazas en el puerto.



¡Yo estoy satisfecho de la vida!
Desde que no he vuelto a padecer de **Estómago** gracias al uso del **DIGESTÓNICO.**

Es ya de fama que la primera marca española de cafés tostados es la de los cafés LA GARZA.

El público se ha dado perfecta cuenta de que los cafés empaquetados marca «LA GARZA» son siempre de exquisito paladar y de fino aroma, y los prefieren a todos los demás.

En todos los hogares se ha introducido el riquísimo café LA GARZA, por su excelente calidad y moderado precio.

Tres únicas calidades:

Tipo SELECTO (tueste natural)
Tipo ANITA (id. id.)
Tipo FAMILIAR (Torrefacto)

De venta en los ult. amarinos importantes de toda la provincia.

Pero exíjalo empaquetado.

No se garantiza como legítimo café LA GARZA, más que el que se vende en paquetes de origen precisados.

NOTA.—Daremos exclusiva de venta a tienda importante en todos los pueblos donde no estemos todavía representados.

Somos importadores directos de cargamentos enteros y garantizamos ser la más importante casa tostadora de España.

Cafés LA GARZA. Córcega 218. Barcelona.

NOTICIAS

Sirvienta maltratada
Ana Belmonte López de 22 años, sirvienta, ha denunciado a la Policía que ha sido objeto de malos tratos de palabra y obra por una individuo llamada Joseña, la cual penetró en la casa donde presta sus servicios.

Cosas de chicos
En la Casa de Socorro «La Obrera», ha sido asistido el niño de ocho años, José Iribarne Moreno, de una herida de cinco centímetros que interesa el cuero cabelludo, situada en la región occipital, producida por otro niño, cuando se hallaban jugando en la calle de las Cruces baja.

Tres valientes
Carmen Giménez Saez, de 35 años, domiciliada en la calle de la Dicha número 6 ha denunciado a la Policía, que encontrándose en su domicilio acompañada de su hermana, penetraron tres individuos de los cuales conoce a José Roldán Giménez, de oficio barbero, el cual sacando una navaja barbera intentó agredir a la denunciante.

Matrimonio insultado
Don José Galetti Sirvent ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a Enrique García Martínez, el cual maltrató de palabra y obra al denunciante y a su señora.

Hermano cariñoso
La Policía ha detenido a Salvador Rodríguez del Aguila, el cual quiso agredir con una faca a un hermano de éste llamado Juan, camarero del café Español.

Fuga de un demente
Del manicomio de Ciempozuelos, se fugó el día 16 del actual Vicente Ruiz, de 48 años, natural de Arganda del Rey. Se practican gestiones para su captura.

Subasta
El Ayuntamiento de Canjáyar anuncia para el día 20 del actual la quinta subasta del aprovechamiento de espartos del Monte de Sierra de Gádor para el año forestal de 1925-26.

Exposiciones
En la Secretaría del Ayuntamiento de Alhama de Almería, se encuentra expuesto al público, por término de 15 días para oír reclamaciones, el proyecto para la formación del presupuesto que ha de regir en el año económico de 1926-27.

—En la Secretaría del Ayuntamiento de Sorbas se encuentra expuesto al público, para oír reclamaciones, la confección del Registro Fiscal de Edificios y solares.

—En la de Abta la rectificación del padrón municipal.

—En la de Purchena, el proyecto de modificaciones del presupuesto municipal ordinario para el próximo ejercicio de 1926-27.

Expropiación
El Ayuntamiento de Alhama de Almería, ha acordado se pro eda a la ocupación del terreno comprendido por la era de paa trillar, llamada los «López», situada en la prolongación de la calle de los Barrileros, para la urbanización y saneamiento de la misma.

Congregaciones de S. Luis y S. Estanislao
Hoy, domingo, día 21, se celebrará la Comisión general reglamentaria para ambas Congregaciones, siendo para los Luises a las 8 y media para los Estanislao a las 9 y media.

Se replica a más puntual asistencia.

Var. os heridos
En la Casa de Socorro municipal han sido asistidos los siguientes heridos:
Francisco Puertas Galdeano, de 6 años, de herida contusa de dos centímetros que interesa la mucosa, situada en el labio inferior.

—Luis Redondo Forte, de 20 años, de contusión de 2.º grado en el tercio inferior del brazo derecho.

—Francisco García Giménez, de 15 años de herida contusa de tres centímetros de longitud que interesa la piel y tejido celular, situada en la región temporal izquierda.

—José Ramos Clavero, de 26 años, de herida contusa con fractura de la uña del dedo anular izquierdo.

—Pedro Gallur Fernández, de 4 años, de herida contusa de un centímetro en la región parietal derecha.

En los desarreglos alimenticios produce excelentes resultados el caldo de cereales «Vigor» del Dr. Falp, porque mantiene aseptico el intestino y entona el organismo. Venta en comestibles y farmacias.

Convalecientes vuestro alimento debe ser el «Vitamin fruit n.º 1» leche vegetal de sabor delicioso y muy nutritiva. Venta en comestibles y farmacias.

Movimiento carcelario
Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de reclusos en la Prisión:

Altas.—Salvador Rodríguez del Aguila. Bajas.—Eduardo Hernández Barón y Francisco Arroyo Cinta.
Existencias: 50 hombres y 1 mujer; total, 51.



MOSTEL
Zumo de uva sin fermentar. Previene y cura los desórdenes del estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento.
Droguerías, Farmacias, Ultramarinos
RAFAEL ESCOFET. Tarraçona

NOTAS DEPORTIVAS

Fútbol
Esta tarde a las 4 daré comienzo el anunciado partido «Reina F. C.» y «La Karaba», arbitrado por Rogelio Quiles. La composición definitiva de los equipos es la siguiente:
Por el «Reina F. C.»
Córdoba, Giménez, Giménez I, Gallart, Víctor, Mateo, Giménez II, Bueso, Cazorla, Soriano, Núñez y Vargas.
Por «La Karaba»
Campos, Joaquín Martín, Jover, Fernández, Trevijano, Rodríguez, Saldaña, Muñoz (R.), Blandes, Amezcua y Adrián.
D. N.

Muerte de una anciana

Llevaba dos días sin abrir la casa
Ayer mañana, los vecinos de la calle de Mariana, extrañados de que no abría la puerta de la casa número 10 la inquilina de la misma, dieron conocimiento al propietario de la casa don José Campos, que a su vez dió aviso al Juzgado de Instrucción del distrito de la Audiencia. Mientras tanto la guardia municipal quedó vigilando. Personados en el lugar del suceso, el Juez señor Aguirre, con el Escribano de guardia y el forense, señor Fernández Larena, abrióse la puerta de la casa, siendo en ontrada, tendida en un catre, la inquilina de la misma, llamada Carlota Navarro Forte, de 76 años, natural de Almería, la cual habitaba desde hace cincuenta años la casa. Por orden del Juzgado los muebles que había en la casa serán enviados al Ayuntamiento para que éste los entregue a las Hermandades de los Pobres. El médico forense certificó la defunción de la anciana, ocurrida por muerte natural. La finada, cuyo cadáver se trasladó al depósito judicial para la práctica de la autopsia, vivía sola en dicha casa. ¡Que Dios haya tenido piedad de su alma!

VENDO Muebles sólidos y Económicos.
CAMBIO Muebles nuevos por usados.
ALQUILO Muebles de todas clases.
A PLAZOS Muebles buenos a calidad.

LAS AMÉRICAS
DE
FEDERICO TORRES SANCHEZ
Arreez, 10-12-14

LA INDEPENDENCIA

Hermandad del Santísimo Sacramento y de Nuestra Señora de los Dolores

El lunes 22, a las 9 y media de la noche, se celebrará junta general extraordinaria en la Sacristía de la Iglesia de Santiago, para tomar acuerdos relacionados con la organización de la procesion de Semana Santa.

Se ruega la puntual asistencia de todos los hermanos.

Voz de la calle

DE NUESTRO BUZÓN

Para el señor alcalde
El día 20 del pasado mes (por mediación de este digno y querido periódico) los vecinos de la calle de Juan del Olmo, nos quejamos de la falta de luz en dicha calle.

V. S. dijo al día siguiente, que la Comisión de Alumbrado trataría de este asunto, en la junta celebrada el 25 del mismo mes.

Mas como ni en aquella reunión, ni en ninguna de las siguientes (según nos dice la prensa) hemos visto que dicha comisión se haya ocupado de este asunto, se lo hacemos saber V. S. para que a su vez se lo recuerde a ésta, pues no tiene nada de particular que involuntariamente se les haya olvidado.

Teniendo en cuenta el nuevo régimen de equidad que nos gobierna, esperamos no se demorará por más tiempo, lo que de tanta necesidad es para estos vecinos. Por todos lo anteriormente firmados,

Domingo Serrano

Azufre

DOBLE CERNIDO
—
SUBLIMADO Y TERRÓN
—
99 POR 100 GARANTIZADO
—
SULFATO DE COBRE INGLÉS
—
AGENCIA MARITIMA
ROMERO HERMANOS

Dr. J. Galvez Lancha

OCULISTA
De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de Paris.
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.
AGUILAR DE CAMPOO, 1.
(Casa nueva del Sr. Plaza)

DOCTOR COMPANY

De la Sociedad Española de Especialidades del pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.
Moderna instalación de Rayos X.
Consulta: Bulevar del Príncipe, 59.

Dr. Antonio Fornieles Ulbarri

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Consulta de 10 a 12 y 3 a 5.
NAVARRO RODRIGO, 6

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS
OBINA, JUGO GÁSTRICO
Y
DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS.
—
AUTO-VACUNAS, PIEL, VEJIGA, URETRA.
—
(ENFERMEDADES SECRETAS)
—
HORAS DE CONSULTA: DE 9 A 5
—
GERONA 10.—ALMERIA

José Alférez Liroia

Médico Especialista
en sífilis, vías urinarias, distermia
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 23

Raimundo Gómez Casas

Médico-Especialista
Enfermedades de las Vías urinarias; uretra, vejiga, riñones; próstata, secretas etc.
Horas de consulta de 9 a 5.
REÑEZ NUÑEZ, 11.

MADERAS

Terriza Hermanos

Acaban de recibir un cargamento de PINO ROJO
Grandes existencias de Nogal Satén, Haya y Pino-Tea.

SERRERIA MECANICA
PRECIOS SIN COMPETENCIA
Aguilar Martell núm. 20 (antes Pescadores)

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Coke metalúrgico plata Newclaste
Carbón menado lavado Asturiano
Antracita Dianenz cribado
Antracita Nueces francesas
Carbón Cardiff iragen
Carbón Cribado Asturiano

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID
Delegación de Almería
Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :- Depósito: Almadrabillas

Sanatorio Quirúrgico

de
Nuestra Señora del Pilar

La consulta que en Lucainena de las Torres tenía el Doctor Monroy, profesor del Instituto Rubio de Mizoria, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Príncipe, núm. 1 (Puerta de Purchena) de 10 a 1 y de 4 a 6.
NOTA.—Se advierte que en el Sanatorio, instalado en Obispo Orberá núm. 2, no se reciben consultas, estando exclusivamente destinado a estancia de operados y en barazadas.

GARAGE AMERICANO

Calles de Arapiles y Aguilar Martell

Stock permanente de repuestos legítimos FORD

Accesorios para toda clase de automóviles

Neumáticos y macizos
Aceites y grasas,
Gasolina

Jaulas de alquiler Taller de reparaciones

M. BERJON

AGENCIA OFICIAL DEL



BAZAR VICTORIA

Gran surtido en Loza, Cristal, Porcelana, Bateria de cocina aluminio, Muebles, objetos para regalos, Jugueteria, etc., etc.
No realice sus compras sin antes visitar este establecimiento y podrá comprobar las grandes ventajas que obtendrá en la adquisición de todos estos artículos.

Real núm. 9, (antiguo local del «Candado»)

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Antracita inglesa Cobble cribada
Coke Metalúrgico Cardiff
Carbón menado lavado Asturiano
Carbón Fraguas inglés Rhonda
Antracita Nueces francesas
Coke Metalúrgico Cardiff
Carbón Cribado Asturiano

M. BERJON - Boulevard, 59

CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE M. VAZQUEZ

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL
Moderna instalación de Rayos X y electrolidad medical en sus distintas aplicaciones.
Consultas de 8 a 10 mañana y de 1 a 3 de tarde.—Boulevard, 77. Almería.

Antonio Campoy Ibañez

Especialista en enfermedades de los ojos
Consulta económica para obreros de 10 a 12; general de 3 a 5.
Calle de Terriza, 19 pral.

Dr. Francisco Soriano

GINECÓLOGO DEL INSTITUTO RUBIO, AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENS
Enfermedades de la Mujer y Cirugía general.
Conde Oñalía, 6; de 3 a 5
Sanatorio.—Granada, 69.

Doctor Jacinto Sastra

DOCTOR EN OLOGADLÉL
AYUDANTE DEL DR. VIBERTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS
RAYOS X
Distermia, Corrientes de alta frecuencia Rayos ultravioletados, Corrientes galvánica farádica, Baño de electro, Celdas del Docto Schneck.
Tratamiento nacional de las parálisis y escarlagas en general.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard, 72 bajo.—Almería.

ANTONIO RAMIREZ

MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Calle del Obispo Orberá número 24
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.

Miguel García Algarra

OCULISTA
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.
PRÍNCIPE NUM. 8.

ALAMBRE

BELGA

PARA

Parrales

El Yunque

J. Sánchez Picón

PUERTA DE PURCHENA

ALMERIA

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, DOMINGO.— Santos Severiano ob. Pedro Movimeno, Secundino, Saturnino, Verulo y Felix, mrs. Maximiano y Patricio, oba.

La Misa y el Oficio divino son de la Dominica I de Cuaresma con rito semidoble y color morado.

Santos de mañana LUNES.— La Catedral de San Pedro en Antioquia. Santos Papias, Abilio y Pascasio, obs. Margarita de Cortona, Aristón.

Ayuno sin abstinencia de carnes para los que no son pobres y no tienen la Bula de Santa Cruzada e Indulto de Abstinencia.

La Misa y el Oficio divino son de la Catedral de San Pedro en Antioquia, con rito doble mayor y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.— Hoy en la Parroquia de San Sebastián.

Mañana en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y a las 5 de la tarde.

LOS SIETE DOMINGOS DE SAN JOSE.— Continúan celebrándose esta hermosa y popular devoción hoy domingo, día 31, con el orden siguiente:

Habrán Misas de Comunión general en San José, a las 9, en San Sebastián y Santo Domingo a las 8, en los Jesuitas a las 8 y media, en Santiago y San Roque a las 9 y en San Pedro a las 8.

Per las tardes, a las 5 y media en San José, San Sebastián, Sagrado Corazón de Jesús, Santiago y San Roque, y a las 6 en Santo Domingo, exposición de S. D. M. Estación, Santo Rosario, sermón, dolores y gozos cantados, Bendición y Reserva, habiendo orquesta en San Sebastián y Santo Domingo.

Predicarán los respectivos Párrocos, haciéndolo en el Sagrado Corazón los Rvds. Padres de la Compañía de Jesús, en Santo Domingo el M. R. P. Prior, Tomás Alonso y en San Sebastián, don Domingo Campoy Calvano.

EN LA CATEDRAL.— Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.

CULTOS DE CUARESMA.— En todas las Parroquias y Santo Domingo se rezará a las 6 y cuarto de la tarde el Santo Rosario leyéndose a continuación el ejercicio correspondiente, y los viernes se harán el Via Crucis, haciéndose este devoto ejercicio también en Santo Domingo los martes.

Los lunes, miércoles y jueves habrá plática doctrinal en Santo Domingo.

En la Parroquia de Santiago se hará además todos los días, al final, la salutación y súplica a la Nuestra Señora de Perpetuo Socorro.

En Santiago y San Roque habrá plática doctrinal los miércoles, haciéndose además el ejercicio del Via Crucis.

CAPILLA DE LA SAGRADA FAMILIA.— Todos los días a las 6 y media de la noche exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, cánticos, Bendición y Reserva.

Estos cultos pueden aplicarse por la intención de las personas que lo soliciten en la Residencia de las Damas Catequistas, General Sotomayor, 10.



ESPECTÁCULOS

Debut en Cervantes

Para el martes, 23, se anuncia el debut en Cervantes de la compañía argentina de comedias Rivera-De Rosas, procedente del Teatro argentino de Buenos Aires y Goya de Barcelona.

La lista de compañía, por orden alfabético, es la siguiente:

LA INDEPENDENCIA

Actrices: Gómez, Pilar; Giménez, Adela; Martínez, Raquel; Martínez, Elisita; Lerena, María E.; Rivera, Matilde; Rossi, Carlota.

Actores: Carrasco, Eduardo; De Rosas, Enrique; De Rosas, Ricardo; Giménez, Samuel; Martínez, Diego; Ruiz, Ernesto; Suárez, Vicente; Villar, Isidro y Velázquez, Pedro.

Apuntadores: Ricardo Dufñas y Horacio Martínez; Maquinista, José Fraguas; Gerente de la Empresa, Guillermo Barinaga.

Los decorados y «Mise» en escena son propiedad de la Empresa.

El debut se celebrará con el estreno de la comedia lírica en tres actos, original de José González Castillo y José Mazzanti, «La mala reputación».

PARA HOY

SALON HESPERIA.— Tarde y noche, cine y variedades.

Presentación de la pareja de bailes argentinos «Los Porteños», del excéntrico «Ramper» y de Cándida Suárez (estrella de variedades).

Por la tarde, a las tres, películas cómicas.

Mañana, despedida de «Los Porteños», Ramper y Cándida Suárez.

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

TRASPASO por no poderlo atender su dueño, se traspasa un establecimiento de vinos bien situado y con buena clientela. Informarán calle Unión, 3, bajo, de 2 a 4 tarde.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor danés «Valkisien», de Adra, en lastre.

—Idem inglés «Churruca», de Málaga, con carga general.

—Idem español «Cabo Corona», de Aguilas, con carga general y 7 pasajeros.

—Idem «Cabo Sócrates», de Málaga, con carga general.

—Idem «Michelin», de Sevilla, con gasolina.

—Idem «S. H. C. 3», de Adra, en lastre.

—Laud «Dolores», de Aguilas, con carga general.

—Idem «Joven Fac», de Barcelona, en lastre.

—Idem «Antonia», de Barcelona, en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor inglés «Churruca», para Cartagena, con carga general.

—Idem español «Cabo Corona», para

Melilla, con carga general y pasajeros.

—Idem «Cabo Sócrates», para Cartagena, con carga general.

—Idem «Petrolea», para Málaga, con aceite mineral.

—Laud «Antonio», para Barcelona, con pescado fresco.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra Capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón.—Don Diego Bravo y don Augusto Párraga, de Cuevas; don Salvador Rosich, de Granada; don Juan Vallat de Lorca; don Gabriel Alonso, de Melilla; don Valeriano Gracía, de Cartagena; don Lucas Argiles, de Madrid, y don Ramón Álvarez, de Sevilla.

Hotel Continental.—Don Tomás López, de Baza; don Agustín Oña, de Granada; don Carlos Calin y don José Alonso, de Lorca.

H. La Perla.—Don Claudio Romero, de Murcia; don Francisco Blanco, don José Suria y don Ramón Rodríguez, de Guadix; don Evaristo Muñoz, de Granada; don Domingo Muñoz, de Baza; don Ginés Fuentes, de Ubeda; don Leocadio Morales, de Berja; don Jacinto Merino, de Madrid y don Antonio Vargas, de Nijar.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

El del viernes publica:

—Circular ordenando la incorporación a Caja de los Reclutas del 1925.

—Adquisición de local para la estación telegráfica de Berja.

—Asuntos judiciales.

—Edictos municipales.

Correo de la Provincia

Albox

Participa la Guardia civil, que ha detenido en Huércal-Overa a Manuel Salmerón Rubio, fugado del arresto municipal, de Albox.

Cantoria

Por infracción al reglamento de automóviles ha sido denunciado por la Guardia civil, al Ingeniero de Obras públicas, el conductor del automóvil núm. 1.525 de la matrícula de Jaén, Juan Molina Pérez, el que carecía de carnet para conducirlo.

Gérgal

Isabel López Martínez, vecina de Gérgal, con residencia en la barriada de Portocarrero, ha denunciado a la Guardia civil que en ocasión de encontrarse la noche del día catorce del actual en un ve-

latorio que se celebraba en dicha barriada, aprovechando su ausencia le habían robado 500 pesetas en billetes del Banco de España, 400 pesetas dos de 50 de España, 400 pesetas dos de 10 de España y cuatro de 25 pesetas, y un respectivo que guardaba en un baul; sospechando res el autor un vecino suyo. Las diligencias practicadas por la Guardia civil dieron por resultado la detención de Antonio López López, hijo de la cónyuge de Antonio López López, el cual se confesó autor del robo.

Fue puesto a disposición del Juzgado de Instrucción del partido.

TRIBUNALES

Sin señalamiento

Para mañana no se han hecho señalamientos en ninguna de las dos secciones de la Audiencia.

Celebrado

En la Sala primera se celebró la vista de la causa n.º 32 del año 1925, del Juzgado de San Sebastián, por el delito de estafa, quedando vista y concluida para sentencia.

Suspendido

Un juicio señalado para ayer en la sala primera por el delito de estafa, no pudo celebrarse por incomparecencia de unos de los procesados.

Visita de cárceles

Por el personal de la Audiencia y Juzgados se giró ayer mañana la visita de cárceles reglamentaria.

Real decreto interesante

La forma en que han de cobrarse las cuotas de contribución

La «Gaceta» del 9 publica el siguiente Real decreto:

«A propuesta del ministro de Hacienda de acuerdo con mi Consejo de ministros, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. Toda cuota de contribución que se perciba por medio de recibo talonario que no exceda con sus recargos de 10 pesetas, se cobrará de una sola vez en período voluntario en el segundo trimestre del año económico y las que rebasando dicho límite no excedan de 20 pesetas se harán efectivas por mitad en el primero y segundo trimestre, quedando modificado en este sentido el artículo 28 de la Instrucción de recaudación de 26 de Abril de 1900.»

Lea usted todos los días

«La Independencia»

LOS PELIGROS DE LA

HERNIA

RADICALMENTE SUPRIMIDOS

sin molestia, aún haciendo los más pesados trabajos.

POSITIVOS E INMEDIATOS son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER, como lo prueba las numerosas cartas ya publicadas de las personas que, agradecidas, enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

4 febrero 1926 Sr. C. A. BOER, Barcelona.

Muy Sr. mio: Doy a usted las gracias por el resultado obtenido con os maravillosos aparatos C. A. BOER, Tengo 67 años de edad y padecí durante 10 años una «hernia escrotal» que me daba mucha pena, la cual ha desaparecido por completo con 6 meses de llevar sus aparatos sin haber tenido que abandonar mis habituales labores de campo. Puede usted publicar esta carta y contar con un ferviente propagandista del método C. A. BOER en s. s. SALVADOR LARRUBIA CARMENAL.—Concepción núm. 13, Cartama (Málaga).

3 Febrero 1926 Sr. D. C. A. BOER.—Barcelona.

Muy Sr. mio. Gustoso le participo que, aunque sólo he llevado cinco meses los «aparatos» C. A. BOER ya he curado de la «hernia escrotal» que padecí seis años. Debo añadir que nunca me han molestado sus «aparatos» en el desempeño de mis rudos trabajos de campo. Puede usted publicar esta carta y contar con el agradecimiento de su s. s.—JOSE URBANO TORRES.

OTURA, (Molino de Campo Verde) Proy Granada.

HERNIADOS: Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las HERNIAS, visitad al Sr. C. A. BOER en:

Granada, lunes 22, hotel París.

Guadix, martes 23, fonda Comercio.

Baza, miércoles 24, fonda G. anadiza.

Serón, jueves 25, hotel Moderno.

Gérgal, viernes 26, fonda viuda Sánchez.

ALMERIA, sábado 27 de febrero Hotel Simón.

Alhama de Almería el 28, fonda Belver.

Canjajar, lunes 1 marzo, hotel Santa Cruz.

ALMERIA, martes 2, Hotel Simón.

Berja, miércoles 3, hotel Comercio.

Vera, el 4 (de 11 a 16 tarde) hotel Siglo XX.

Cuevas de Vera, jueves 4 (de 17 a 20 tarde) hotel Comercio.

Huércal-Overa, viernes 5 (de 8 a 2 tarde), hotel Universo.

«Aparatos del Arte Médico perfeccionados»: piernas artificiales; Corsets correctores y reformadores de la Escoliosis, cifosis, Mal de Pott; Obesidad; Eventraciones; Desviación de los órganos de la mujer, caída de la matriz, riñón libre, etc. Hidrócele, varicocele.

C. A. BOER.—Ortopédico.—Pelayo, 60, 1.º.—Barcelona.

Vidriera Internacional.-S. Zavala y Compañía S. en C.

Zubleta número 7.-SAN SEBASTIAN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas, y vidrieras artísticas.

Servicio rápido.—Precios sin competencia

Ebanistas, Carpinteros y Maestros de Obras

Atención

La casa ALBERTO NOGUERA acaba de recibir un cargamento de madera ABETO para construcción de la acreditada marca S. A. F. T. a precios reducidos.

Grandes existencias entodas las escuadrías.

VISITANDO ESTE ALMACEN AHORRAREIS TIEMPO Y DINERO

OFICINAS: Parque Alfonso XIII, 28

Teléfono núm. 95 Dirección telegráfica: AREUGON

Almorranas --- Varices --- Ulceras

Curación radical científica garantizada, sin operación ni pomas.

No se cobra hasta estar curado.

Numerosos testimonios a disposición de todo el mundo.

Clinica Dr. Illanes.-Hortaleza, 17, pral.-Madrid.-86.M.T 051nf60,el



La Cerveza ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS

DEPOSITARIOS EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASO DEL PRÍNCIPE, 10 ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 46



Máquinas para coser y bordar

LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS FUERTES

WERTHEIM

Dirección Geera en España: RÁPIDA, S. A

A VIÑÓ, 9 - Aptado 738

BARCELONA

Pdase catálogos ilustrados que se dan gratis



Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Cayma, Puerto Cabello, Caracas, Savannah, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Marzo el vapor

con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 26 de Febrero el vapor

Manuel Calvo

con escala en Cádiz.

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del PUERTO DE ALMERIA el día 5 de Marzo magnífico vapor

P. de Satrustegui

con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se les presta el servicio de pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Sotomayor, 2, bajo.

Inyecciones

de reparación encabezados y de un metro de altura, se venden los primeros a 1'75 y los de un metro a 1'00 pesetas, en el cortijo de don Juan Compañi, en Benahadux.

AUTOS DE ALQUILER

Antes de alquilar un automóvil busque V. en la parada el «Bulki» número 535 de Almería. Se convencerá de que es el coche más seguro, el mejor y el que más le conviene.

Su tarifa es económica, apesar de ser un coche lujoso.

Si no está en la parada, avísele a su dueño. MANUEL VELÁZQUEZ DE CASERO Y ECHÁVARRI. Farmacéutico Almedina, 6, bajo, derecha

INDISPENSABLE a LOS VIAJEROS

ADOPTADOS DE REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina

Provis informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad

REGOMENDADOS POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA

DESPUES DE ENSAYARLOS EN LA CLINICA

Han merecido la Cruz de 2.º clase del Mérito Militar y la de 2.º clase del Mérito Naval



CURAN INMEDIATAMENTE como ningún otro medicamento empleado hasta el día toda clase de indisposiciones del tubo digestivo, vómitos y diarreas de los tísticos, de los viejos, de los niños, CÓLERA, TIFUS, DISENTERIA

Vómitos de las embarazadas y de los niños

GATARROS Y ULCERAS DEL ESTOMAGO Y PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS

Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias

SALICILATOS DE VIVAS PEREZ

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

Motores a gasolina

marca C. L.

Los mejores y más baratos

Soliciten precios a «EL MATERIAL INDUSTRIAL» C.ª Am.ª Ibáñez de Bilbao 9, Apartado 194—BILBAO.

Corsés y fajas

Fajas medicinales para el descenso de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimientos de riñones y reducción del vientre.

Juana Navarro y sobrina Angeles Escobar.

Manzana 2, (Esquina a Trajano).—Almería.